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DAFTAR ASISTENSI TUGAS STRUKTUR BAJA I

NAMA : Windy Anisa Putri
NPM : 148110103
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GAMBAR RANGKA ATAP

Konstuksi A
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A.  Diketahui
1. Bentang (L) = 18.00 Meter
2. Tinggi (H) = 14.00 Meter
e Konstuksi A =3.00 Meter
e Konstruksi B = 11.00 Meter
3. Jarak Gading-Gading Kap =5.00 Meter
4. Jenis Atap = Seng
5. Mutu Baja =BJ 37
6. Panjang Masing-masing Rangka Batang :
e Rangka D, =4.00 m e RangkaDs=3.00 m
* RangkaD;=4.00m e Rangka Ds=4.00 m
e RangkaD;=3.00 m e RangkaD;=4.00m
e RangkaD;=3.00 m
UNIVERSITAS MEDAN AREA
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Rangka S;=3.00 m
Rangka S,= 1.50 m
Rangka S;=9.00 m
Rangka S;=1.50 m
Rangka S5=3.00 m
Rangka S¢=542 m
Rangka S;=4.5m

Rangka Sg=4.76 m

7. Sudut - sudut :

Rangka S9=4.76 m
Rangka S;y,=4.5m
Rangka S;;=542 m
Rangka S;,=3.00 m
Rangka S;3=3.00 m
Rangka S;;=542m
Rangka S;5=4.5m
Rangka S14=8.99 m

Rangka S17= 8.99 m
Rangka S;s=4.5m

Rangka S19=5.42 m
Rangka S;0=4.96 m
Rangka S;;=4.96 m

Sin49°=0.75 Sind48 =0.74 Sin17°=0.29
Cos 49° = 0.65 Cos 48° = 0.66 Cos 17°=0095
Sin 83°=0.99 Sin 68°=0.92 Sin51°=0.77
Cos 83°=10.12 Cos 68°=0.37 Cos 51°=0.63

Sin 39°=0.63 Sin 167°=0.22
Cos 39° =0.77 Cos 167° =-0.97
A. DIMINTA

1.

(S

UNIVERSIFAS MERAN AREA
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Daftar gaya-gaya batang

Dimensionering gording dalam 3 variasi

Dimensionering batang profil dan detail

Daftar Kontrol bahan untuk berat sendiri

Contoh Perhitungan Panjang Batang:

- Menghitung Panjang S

S¢’=8i"+ 8,
S2=13.00%+4.52
S(, =542 m

- Menghitung Panjang Sy,

SHE: S]22+ 5!52
81 =300+ 452

Windy Anisa Putri
148110103




3 | Tugas Wajib Struktur Baja

I. DAFTAR GAYA-GAYA BATANG

Untuk menghitung gaya-gaya batang pada konstruksi kuda-kuda ini, konstruksi

harus dihitung terpisah yaitu:
- Konstruksi A

P1L

D6/

P2a / . P2b

A A |
520 521 (F]
D1 3

PRy PLv

- Konstruksi B

o T
.
e
{ 147
T
s I S e —
¥ S |
s 2 o . 3
! |
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L1 Perhitungan Beban

P1

520
o1 q

PRy PLv

Panjang Masing-masing Rangka Batang:

- Rangka D1 =4.00 m
- Rangka D2 =4.00 m
- Rangka D3 =3.00 m
- Rangka D4 =3.00 m
- Rangka D5 = 3.00 m
- Rangka D6 =4.00 m
- Rangka D7=4.00 m
- Rangka S20 = 5.00 m
- Rangka S21=35.00 m

iy

Total =35m
- Beban Mati
‘Nama Beban Berat | Satua | Uraian Beban Total
n Beban
Penutup atap (seng) 10.00 | Kg/m” | =(40.4 m x 9.00 m x 10.00 kg/m’) | 3636 kg
Pengikat Atap 1.00 | Kg/m® | =(Taksir) 1.00 kg
Ventilasi 20.50 | Kg/m® | =(20.00 m x 20.50 kg/m?) 410 kg
Gording(C 75.40.153.2) | 4.76 | Kg/m |=(5.0mx4.76 kg/m x 13 bh) 309.4 kg
Pengikat Gording 1.00 | Kg/m® | =(Taksir) 1.00 kg
Rangka Atap(L 65.65.7) | 6.83 | Kg/m | =(28.79 m x 6.83 kg/m) 196.64 kg
UNIVERSITAS MEDAN AREA Total Beban Mati | 4554.04 kg
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Total Beban Mati = 4554.04  Kg  diuraikan menjadi beban P1, P2a, P2b:

Beban P1 =903.8 kg
Beban P2a = 1825.12 kg
Beban P2b = 1825.12 kg

Jumlah = 4554.04 Kg

- Beban Hidup (asumsi 1 Manusia Dewasa)

Beban P1 = 100.00 Kg
Beban P2a = 100.00 Kg
Beban P2b = 100.00 Kg

Jumlah = 300.00 Kg

- Beban Angin
Data - data atap:
Jarak Gording ditinjau (L) = 1.00
Kemiringan atap (o) = 36
Besar beban angin (W) = 25.00 Kg/m?
Dari data-data diatas diperoleh:
- Koefisien angin tekan (ct) pada bidang angin/Angin Datang/Tiup:
o< 65°
Wda=(Cxa-04)xLxW
Wda = (0.02 x 36) - 0.40) x 1.00 x 25
Wda = 8 kg/m = Wdb

o =65° - 90°
Wde=CxLxW
Wde=0.90x1.0x25
Wdc = 22.5 kg/m

Pada bidang tidak ada angin/Angin Pergi/Hisap
Wp=CxLxW
Wp=-040x1.00x 25

UNIVERSITAS MESAN AREA
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L2 Perhitungan Gaya Batang Beban Mati

v Perhitungan Reaksi
IMO=0
RLVx6.00-P2bx6.00-P1x3.00-P2ax0=0
RLV x6.00 -320.6 x 6.00 - 160.3 x3.00 — 320.0 x 0 =0
RLV =400 Kg

TMN=0
RKVx6.00 -P2ax6.00-P1x500-P2bx0=0
RKV x6.00-320.6x6.00-160.3x3.00—3200x0=0

RKYV = 400 Kg

UNIVERSITAS MEDAN AREA
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v,

Perhitungan Gaya-Gaya Batang

TITIK BUHUL - K

S20:

Py

TITIK BUHUL - LL

S21 b2

PLv

UNIVERSITAS MEDAN AREA

7 Tugas Wajib Struktur Baja

SH =0
$20 =0
SV =0;

RKN+ D1+ 820 x Sin 39° =0
400+D1+500x0.63=0

D1 =-403.15 kg (Tekan) /

wa

TH =0;
$21 =0
IV =0;

RLV+D2+ 821 xSin 53°=0
1079+ D2+0.62 x (0)=0
D2 =-107.9 kg (Tekan)

Windy Anisa Putri
148110103




TITIK BUHUL-N

D6
P2a 71
\ \
v ‘ D3
NG N
Dl
=V =0

>

-D1-P2a+ D6 xSin58° +D3=0
-(-107.9)-1825.12+ D6 x Sin 58° + D3 °= 0
171722+ 084 xD6 + D3 =0 -—---- 1)

ZH =)
D6 x Cos 58"+ D3 =0
0.707xD6 +0.99 x D3 =0

Persamaan 2 disubtitusi ke persamaan 1, schingga:
1342 +(0.707x(-1.4)xD3+0.10xD3 =0
1342-099xD3+0.10xD3 =0
1342-099xD3+0.10xD3 =0

1342 -0.89 x D3 =0

D3 =150.79 Kg (Tarik)

Dari hasil diatas, maka diperoleh nilai:
D6=-14xD3
=-1.4x150.79

UNIVERSITAS MEDANAREA ke (Tekan)

¥ Tugas Wajib Struktur Baja Windy Anisa Putri
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TITIK BUHUL - O

P2b
-
1 D4 Vi 0o |
2y =i

D2-P2b+D7x Sin 58° + D4 x Sin 6° =0
«(-671.02) - 536.82 + D7 x Sin 30° + D4 x Sin 6° =0
1342+ 0.707x D7+ 0.10 x D4 = 0 ------ 1)

zH =0

D7 x Cos 58 ° + D4 x Cos 6° =0
0.707 xD7+0.99 x D4 =0
D7=-14xD4 ------ 2)

Persamaan 2 disubtitusi ke persamaan 1, sehingga:
1342 +(0.707 x (- 1.4)x D4 + 0.10 x D4 = 0
1342-099xD4+0.10xD4 =0
1342-099xD3+0.10xD4 =0

134.2-0.89 x D4 =0

D4 =150.79 Kg (Tarik)

Dari hasil diatas, maka diperoleh nilai:
D7=-14xD4

=-1.4x150.79
D7 =-211.11 kg (Tekan)

UNIVERSITAS MEDAN AREA
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TITIK BUHUL - P

P1

Y®

SV =0,

D6 x Sin45°-P1 + D7 x Sin45° + D5 =0
211.11 x 0.707 - 268.40 + 211.11 x 0.707 + D5=0

DS =-30.109 kg (Tekan)

D6 D7
R ™Y
y ~ 30° IH =0;
/ D5 \ D6 x Cos 45° + D7 x Cos 45° = 0
0.707x -D7 + 0.707 x -211.11 =0
D7 =-211.11 kg (Tekan)
TABEL GAYA BATANG
PERHITUNGAN GAYA BATANG (BEBAN MATI)
No Batang Tarik (+) Batang Tekan (-)
Batang
D1 - -671.02
D2 - -671.02
D3 150.79 .
D4 150.79 s
D5 * - 30.109
D6 - 211,11
D7 - -211.11
S20 - i}
S21 - -
UNIVERSITAS MEDAN AREA

10| Tugas Wajib Struktur Baja

Windy Anisa Putri

148110103



L3 Perhitungan Gaya Batang Beban Hidup

bs

o
(17
()
\
z

@k
v

600
v Perhitungan Reaksi

2MK=0
RLVx6.00-P2bx4.00 -P1x5.00 -P2ax0=0

RLV x 6.00 - 100 x 4.00 - 100 x 5.00 — 100 x 0 = 0
RLY = 150 Kg

SML=0
RKV x6.00-P2ax4.00-P1x3.00-P2bx0=0

RKV x 6.00 - 100 x4.00 - 100 x 3.00 — 100 x0 = 0
RKV = 150 Kg

UNIVERSITAS MEDAN AREA
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*  Perhitungan Gaya-Gaya Batang

TITIK BUHUL - K

TITIK BUHUL - L

1V

ZH =0;
S20 =0;
XV =0;

RKV+ D1+ §20 x Sin38° =0

150 + D1 +0.62 x (0)=0

D1 =-150 kg (Tekan)

RLV+D2+ 821 xSin36°=0
150 +D2+0.62x (0)=0
D2 =- 150 kg (Tekan)

UNIVERSITAS MEDAN AREA
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TITIK BUHUL - N

zV =y

-D1-P2a+ D6 x Sin 58° + D3 x Sin6° =0
~(-150) - 100 + D6 x Sin 58° + D3 x Sin 6° =0

50+0.707xD6 +0.10 x D3 =0 ~----- 1)

ZH =1 ;

D6 x Cos 58° + D3 x Cos 6° =0

0.707xD6 + 099 x D3 =0

D6=-14xD3 ------ 2)

Persamaan 2 disubtitusi ke persamaan 1, sehingga:
50+(0.707x(-1.4)xD3+0.10xD3 =0
50-099xD3+0.10 x D3 =
50-0.99xD3+0.10 x D3 )
50-0.89 x D3 =

D3  =56.180 Kg (Tarik)

Dari hasil diatas, maka diperoleh nilai: '
D6=-14xD3 \/

=-14x56.180
D6 =-78.652 kg (Tekan)
UNIVERSITAS MEDAN AREA
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TITIK BUHUL - O

.';
D2

zV =0:

-D2-P2b+ D7 x Sin 58" + D4 x Sin 6° = 0
-(-150)- 100 + D7 x Sin 58° + D4 x Sin 6° =0

50+0.707x D7+ 0.10 x D4 =0 -=---- 1)

TH =0;
D7xCos58° +D4 xCos6°=0
0.707xD7+099xD4=0

D7 =14 % Dé ccec 2)

Persamaan 2 disubtitusi ke persamaan 1, sehingga:
50+(0.707x(-1.4)xD4+0.10xD4 =0
50-0.99 x D4 + 0.10 x D4 -
50-099x D3 +0.10 x D4 =

50 -0.89 x D4 =0

D4 =56.180 Kg (Tarik)

Dari hasil diatas, maka diperoleh nilai:

D7=-14xD4
=-1.4x56.180
D7 =-78.652 kg (Tarik)
UNIVERSITAS MEDAN AREA
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TITIK BUHUL - P

64 SV =0
D6 x Sin 30°- P1 + D7 x Sin 30° + D5 =0
v’@ 78.652 x 0.988 - 100 + 78.652 x 0.988 + D5= 0
/\ DS =-11.214 kg (Tekan)
D6 / D7
ooy b "l IH =0;
/=l 30
/ D5 D6 x Cos 30° + D7 x Cos 30° =0
! \ 0.154 x -D7 + 0.154 x -78.652 = 0
D7 =-78.652 kg (Tekan)
TABEL GAYA BATANG
PERHITUNGAN GAYA BATANG (BEBAN HIDUP)
No Batang Tarik (+) Batang Tekan (-)
Batang
DI ; -150.00
C m . -150.00
D3 56.180 @
D 56.180 ]
. Ds - -11.214
D6 ; -78.652
b7 | ) ) 78652
820 ‘ -
821 | . e o i
UNIVERSITAS MEDAN AREA
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L. 4 Perhitungan Gaya Batang Beban Angin Datang

wda Wpa

Besar nilai Wda = Wdb & Wpa = Wpb

P T s _ Di Karenakan Besar sudut o < 65°
) A 5 ‘Wpb

510 E 521 o2

wdc 4 :._f - ==

Wda = 16 Kg/m
Wda Cos 45° = 11.31 kg/m
Wda Sin 45° = 11.31 kg/m

Wdb =16 Kg/m
Wdb Cos 45" = 11.31 kg/m
Wdb Sin 45° = 11.31 kg/m

Wpa = 10 Kg/m
Wpa Cos 45° = 7.07 kg/m
Wpa Sin 45° = 7.07 kg/m

Wpb = 10 Kg/m
Wpb Cos 45° = 7.07 kg/m
Wpb Sin 45° = 7.07 kg/m

Wdc = 22.5 Kg/m

UNIVERSITAS MEDAN AREA
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¥ Perhitungan Reaksi di titik K dan L

ZML =0
RKV x 6 - Wda Cos 45" x 3 -Wdb Cos 45° x 6 - Wpa Cos 45° x 3+ Wpbx 0=0
RKVx6.00-11.31x3-1131x6-7.07x3=0

RKV =21.0Kg

LMK =0

RLV x 6 + Wda Cos 45° x 3 - Wpa Cos 45° x 3 - Wpb Cos 45°x6 + Wpb x 0=0
RLVx6+11.31x3-707x3-707x6=0
RLYV =50Kg

~ ML = 0—» RKV+RLV-(Wda Cos 45°- Wpa Cos 45°)-(Wdb Cos 45°- Wpb Cos 45°)

=21.0+5.0-(8.0-5.0)-(8.0-50)=0 —» OK /

*  Perhitungan Gaya Batang

TITIK BUHUL - K

XH =0;
Wde + S20 x Cos 36 =0
225+0.79xS20=0

o S20 =-28.48 kg (Tekan)
wdc X
/! 2V =0,
T RKV + D1 + 820 x Sin 36° = 0
21 + D1 +(-28.48) x (0.62) =0
D1 =-3.342 kg (Tekan) ,\/
UNIVERSITAS MEDAN AREA
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TITIK BUHUL - N

wdb

=V =

Wdb x Sin 59 - D1+ D6 x Sin 59°+ D3 x Sin 90°= 0
16 x0.637 +3.342 +D6 x Sin 59°+ D3 x Sin 90°= 0
7.97+0.637xD6+ 0.10 X D3 =0 -menm- 1)

Y H =
D6 x Cos 59° + D3 x Cos 90° + Wdb x Cos 59 =0
0771 xD6+099x D3+ 16 x0.771 =0

0.771x D6 +0.99x D3 +11. 31 =0 ----2)

Persamaan 2 di eliminasi ke persamaan 1, sehingga:
0.771xD6 +0.99x D3 + 11.31|=0

0.771xD6 +0.10x D3+ 797 |=0
0.89xD3+334=0

D3 =-3.75 Kg (Tekan)

Dart hasil diatas, maka diperoleh nilai:
797+0.707xD6+0.10xD3=0
797+0.707x D6 + 0.10 x (-3.75) =0
D6 =-10.74 kg (Tekan)

UNIVERSITAS MEDAN AREA
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TITIKBUHUL-P

wda . Wpa

D6 /
21

ZH =0;
D6 x Cos 30° + D7 x Cos 30° + Wda x Cos 30=0
0.154 x (-10.74) + 0.154 x D7 + 16 x 0.154 =0
D7 =-5.26 kg (Tekan)

2V=0;

D6 x Sin 30°+ Wda x Cos 30 + D7 x Sin 30°+ D5 =0

(-10.74) x 0.707 + 16 X 0.707 + (-5.26) x 0.707 + D5=0
D5 =0 kg

| TITIK BUHUL - O

tH =0;
D4 xCos6°+ D7 xCos 60=0
0.99 x D4 + 0.707 x (-5.26) = 0

LN R D4 = 3.76 Kg (Tarik)
I XV =0:
| D7 x Sin 60° + D4 x Sin 6° + D2 = 0
(-5.26) x 0.707 + 3.76 x 0.10 + D2 = 0
D2 =-3.342 Kg (Tekan) \/
UNIVERSITAS MEDAN AREA
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TITIK BUHUL - LL

521 D2

ZV

RLV + D2 + S21 x Sin 36° =0
5+(-3.342)+0.62x S1 =0

<% Tugas Wajib Struktur Baja

LS e S21=-2.67 kg (Tekan)
T /
TABEL GAYA BATANG
PERHITUNGAN GAYA BATANG BEBAN ANGIN
No Batang Tarik (+) Batang Tekan (-)
Batang
DI - -3.342
D2 . -2.90
D3 i -3.76
D4 3.76 -
DS 0 0
D6 - -10.74
D7 B -5.26
$20 ) -28.48
$21 - Sl
UNIVERSITAS MEDAN AREA
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| Perhitungan Beban
Panjang Masing-masing Rangka Batang
* Rangka8S, =300m * RangkaS;, =300m
* RangkaS; =150m e RangkaS;; =300m
* RangkaS; =9.00m e RangkaS,y =380m
* RangkaS; =150m e RangkaS;s =233m
* RangkaSs =3.00m e RangkaS,;, =555m
» RangkaSs =3.80m e RangkaS;; =555m
* RangkaS; =233m e RangkaS;s =233m
* RangkaSg =277m e RangkaS;y; =380m
* RangkaSy =277m e RangkaS;; =3.80m /
* RangkaSyy =233m e RangkaS;, =380m
* RangkaS;; =280m + ¢ RangkaS;,, =380m +
Total =348 m Total =40.76 m

Beban Mati

~ Nama Beban Berat | Satuan | Uraian Beban Total Beban |
Fenutup atap (seng) 10.00 | Kg/m* =(15.2 m x 5.00 m x 10.00 kg/m®) | 760 kg
Pengikat Atap 200 |Kg/m’ =(Taksir) 2.00 kg
sording(C 75.40.15.3.2) 476 | Kg/m =(5.0m x4.76 kg/m x 14 bh) 3332 kg
Pengikat Gording 3.00 |Kg/m® | =(Taksir) 3.00 kg
Rangka Atap (L 100.100.8) | 12.14 | Kg/m =(75.56 m x 12.14 kg/m) 917.298 kg
) Total Beban Mati | 201550 kg

UNIVERSITAS MEDAN AREA
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Total Beban mati = 2015.50 kg

o=ban dibulatkan ke atas menjadi = 2016 kg, beban kemudian diuraikan menjadi: Pl
antuk tumpuan) dan P2 (untuk titik buhul)Jumlah titik buhul = 5 titik, dan tumpuan = 2 titik
“eban yang ditanggung P1 adalah setengah dari beban pada P2, sehingga:

- Total Beban Mati=1342.04 Kg  diuraikan menjadi beban P1, P2a, P2b:

Beban P1 =168 kg x 2 titik = 336 kg
Beban P2 =336 kg x 5 titik = 1680 kg
Jumlah = 2016 Kg

- Beban Hidup (asumsi 1 Manusia Dewasa)

Beban P1 = 100.00 Kg x 2 titik = 200 kg
Beban P2 = 100.00 Kg x § titik = 500 kg

Jumlah = 700.00 Kg

- Beban Angin
Data - data atap:
Jarak Gording ditinjau (L) = 1.27 meter
Kemiringan atap (o) = 38°
Besar beban angin (W) = 30.00 Kg/m’

Dari data-data diatas diperoleh:

Koefisien angin tekan (ct) pada bidang angin/Angin Datang/Tiup:
o < 65°

Wda=(Cxa—-04)xLxW

Wda = (0.02 x 38) - 0.40)x 1.27 x 30

Wda = 13.72 kg/m = Wdb o .

o =65° - 90°
Wdc=CxLxW
Wde=090x1.27 x 30

Wdc = 34.29 kg/m
UNIVERSITAS MEDAN AREA
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- Koefisien angin hisap ( ch ) Pada bidang tidak ada angin/Angin Pergi/Hisap
Wp=CxLxW
Wp=-0.40 x 1.27 x 30

Wp = -15.24 kg/m

11.2 Perhitungan Gaya-Gaya Batang Akibat Beban Mati

P
Wi Whe
N | X
4 -
N .
P2 807 e N 2 R g
Win -/ WETR Win 5
~e\  / A
i S 1280 SB \ 817 M !.
P 7 4 j:'_ .B“.I". ‘.‘... . « P P i
L T S \ |® W 110
A ;;J | ‘ |
. se | SB P !
(& Y S— I T [1/ i = B ‘:.J/ i
¥4 T . ?
I Y 9 Bl o P
6 57 o ; 152 s:; A
£ . A
* ( = i | 38° N\ |/ |
Chi ‘D) E) E: dliZl
.Y (St 8 2 li(]l )_ “3 [ E 85 } = _l
| — - 1 ! !\ -—
| - I \
- - 300 +—300 — 300 | 300 300—————300—~~ \
‘ _15_'
Ru s

RKV =671.02Kg P2=336.00 Kg P2K = 1007.02 Kg
RLV =671.02Kg P1=168.00Kg P2L = 1007.02 Kg

Mool e

« Perhitungan Reaksi di Titik A dan B
IMB=0
RAV x 18.00 - P1x0.00 - P2x3.00 — P2L x 6.00 - P2 x9.00 — P2K x 12.00
-P2x15.00 -P1x18.00=0
RAV x 18.00 - (168.00 x 0.00) - (336.00 x 3.00) — (1007.02 x 6.00)
—(336.00 x9.00) - (1007.02 x 12.00) - (336.00 x 15.00) - (168.00 x 18.00) =0
18 RAV =0.00 + 1008 + 6042.12 + 3024 + 12084 + 5040 + 3024

3022236
RAV = ————
18
UNIVERGKRAS MEDR AREA
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MA=0
-RBV x 18.00 + P1 x 0.0 + P2x 3.00 + P2K x 6.00 + P2 x 9.0 + P2L x 12.00 - P2 x
15.00 -P1x18.00=0
- RAV x 18.00 + (168.00 x 0.00) + (336.00 x 3.00) + (1007.02 x 6.00)
+(336.00 x9.00) +(1007.02 x 12.00) +(336.00 x 15.00) + (168.00 x 18.00) =0
I8 RBV =0.00 + 1008 + 6042.12 + 3024 + 12084 + 5040 + 3024

30222.36
RBV = e
18
RBV = 1679.0 Kg
Kontrol
VvV =10

RAV+RBV-P1-P2—-P2k-P2-P2L -P2-P1=0
1679 + 1679 - 168.00 - 336.00 — 1007.0 — 336.00 — 1007.0 — 336.00 — 168.00 = 0
3358 Kg— 3358 Kg =0 (Ok!)

v" Perhitungan Gaya-Gaya Batang

TITIK BUHUL - A

> —7 IV=0;
Pi S6
= RAV + 56 x Sin 38° - P1=0
%
°o 1679.0 + 0.616 x S6 - 168.00 =0
\ ¥V St
S 1511
’ 0.616
A
S6 = - 2452.9 Kg (Tekan)
TH=0:
Wy S6 x Cos 38°+ S1=0
0.788 x (-2452.9) + S1=0
UNIVERSITAS MEDAN AREA S1=1932.89 Kg (Tarik)
=+ Tugas Wajib Struktur Baja : Windy Anisa Putri

148110103



TITIK BUHUL - G

P2 SV=0;
| SH S7=0Kg
) 4 % Sp
wod YH=0;
S6 |
= 'S7 S2-S81=0
52° 4

$2-1932.89=0
S2=1932.89 kg (Tarik)

.

P2+ 87+ S6 x Sin 38° + S14 x Sin 38° =0
336 +0+0.616 x—2452.9+0.616 x S14=0

S 1174.98
S14 = —————
l 0.616

S14=-1907.43 Kg (Tekan)

TITIK BUHUL - D

ZH =0;
S8/ S14 x Cos 38° + $6 x Cos 38° + S12 =0
D), o -1907.43 x 0.788 + -2452.9 x 0.788 + S12=0
S§2 o ° g

—=% L S12 = 3435.94 Kg (Tarik)

ZV=0:
§7 S8 x Sin57°=0
| S8x0.838 =0 ------ Persamaan 1)
st _ \&)] s
EH=0;
S8x Cos 57°+S2+S3=0
UNIVERSITAS MEDAN AREA 0.544 x S8 + 1932.89 + S3 = 0 Persamaan 2)
=% Tugas Wajib Struktur Baja Windy Anisa Putri
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Persamaan 1 dan 2 di eliminasi, sehingga:

0.838 x S8 =0 x0.544
0.544 x S8 + 1932.89 + S3 =0 x0.838 -
0.456 x Sg =0

0.456 x S8+ 1619.76 + S3=0_ -
$3 =-1619.76 Kg (Tekan)

Masukkan nilai S3 ke dalam Persamaan 2

0.544x S8 + 193289+ S3=0  =nememm Persamaan 2)
0.544 x S8 + 1932.89 + (-1619.76) =0

313.13
S8 =

0.544

S8 =575.61 Kg (Tarik)

TITIK BUHUL - H

zV =]
S15+S8xSin57°-S16xSin57° =0
S15 + 57561 x 0.838 - S16 x 0.838 = 0 --—-—-

1330/ Persamaan 1)
SIS .
' Si6
Sk == Y
3 (H S12+ S8 x Cos 57° + S16 x Cos 57° =0
g
" 3435.94 + 575.61 x 0.544 + S16x 0.544 =0
S8/
3749.07
=516 = ——
0.544
S16 = - 6891.68 Kg (Tekan)
Memasukkan nilai S16 ke persamaan 1 untuk mendapatkan nilai S15:
S15+575.61 x0.838 - S16x 0.838=0
S15+575.61 x0.838 - (-6891.68) x 0.838 =0
S15=-482.361 - 5775.23
S15=-6257.59 Kg (Tekan)
UNIVERSITAS MEDAN AREA
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TITIK BUHUL - K

P2k
_ s
2| 128°
Su. -~
£ S5
520 )°

UNIVERSITAS MEDAN AREA
~7 Tugas Wajib Struktur Baja

ZH=0:
S14 x Sin 52°-820x Sin 52° =0
0.788 x — 1907.43 -0.788 x S20 =0

1503.05
0.788

-S20 =

S20 = - 1907.43 Kg (Tekan)

Windy Anisa Putri
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IL.3 Perhitungan Gaya-Gaya Batang Akibat Beban Hidup

P
Wi Wi
— i
P 81 - e s2 P: H
W w & N Wi |
oy 197 v |
o ] N 17
']\ | 2% Sl_{j. s v i
P F30_ / ' Sp P ;
Wa | sy s/ SB T W 110
(E ) Y _N_SF jf{ : s !' ( .I-
i IJ':}. J -
. | v : 0 x ,
" P S’ ; IS7 % S9 | 590 sl ?)I. “{é
15— 7 & 38; N | v |
v 8 O =0 T s 00X E EOMA N
s 150 S
300 —— 300— — 300 —— 300 —— 300 300 —_l
= 7 %
!
I{\\' Ra“
RKV=671.02Kg P2 =100.00 Kg P2k = 771.02 Kg

2LV =671.02Kg P1=100.00 Kg

* Perhitungan Reaksi di Titik A dan B

EMB =0

P2L =771.02 Kg

" RAVx18.00 - P1x0.00 - P2 x 3.00 — P2L x 6.00 - P2 x 9.00 - P2K x 12.00 - P2 x 15.00

-P1x18.00=0

- RAV x 18.00 - (100.00 x 0.00) - (100.00 x 3.00) — (771.02 x 6.00) — (100.00 x 9.00) —

(771.02 x 12.00) - (100 x 15.00) - (100 x 18.00) =0

18 RAV = 0.00 + 300 + 4626.12 + 900 + 9252.24 + 1500 + 1800

18378.36
RAV = =
18
RAV  =1021.02 Kg
UNIVERSITAS MEDAN AREA
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IMA=0

:-RBVx 18.00 + P1x0.0+P2x3.00 + P2K x6.00 + P2 x 9.0 + P2L x 12.00 - P2 x 15.00
-P1x18.00=0

+ - RAV x 18.00 + (100.00 x 0.00) + (100.00 x 3.00) + (771.02 x 6.00) + (100.00 x 9.00)
+(771.02 x 12.00) +(100.00 x 15.00) + (100.00 x 18.00)=0
18 RBV =0.00 + 300 + 4626.12 + 900 + 9252.24 + 1500 + 1800

18378.36
RBV = e
18
RBY = 1021.02 Kg
Kontrol
zV =0

RAV+RBV-P1-P2—-P2k-P2-P2L-P2-P1=0

1021.02 +1021.02 - 100.00 - 100.00 — 771.02 — 100.00 - 771.02 - 100.00 — 100.00 = 0

2042.04 Kg —2042.04 Kg = 0 (Ok!) \/

* Perhitungan Gaya-Gaya Batang

TITIK BUHUL - A

p 2V=0:
! S6
v RAV+ S6xSin38 -P1=0
_ N
g % 1021.0+0.616 x S6 - 100.00=10
A v L Sl
92102
i 0.616
A

S6=-1495.16 Kg (Tekan)

Rav \/

UNIVERSITAS MEDAN AREA
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HITIK BUHUL - C

S7

TITIK BUHUL-D

UNIVERSITAS MEDAN AREA
0 Tugas Wajib Struktur Baja

2H =0

S6xCos38°+S1=0
0.788 x (-1495.16) +S1=0
S1=1178.186 Kg (Tarik)

P

=V =0
S7  =0Kg
2H =0
S2-8S1=0

S2-1178.186 =0

S2=1178.186 ke (Tarik) "

vV =0:
P2+ S7+ S6xSin 38"+ S14x Sin38° =0
100+0+0616x— 149516 +0.616x S14=0

821.018

-S14 =
0.616

S14=-1332.82 Kg (Tekan)

*H =0

S14 x Cos 38°+ S6 x Cos 38°+ S12=0

-1332.82 x0.788 + -1495.16 x 0.788 + S12=0

S12 = 2228.448 Kg (Tarik)

Windy Anisa Putri
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=2V =0

S8xSin57°=0

S8 x0.838 =0 ------ Persamaan 1)

TH=0;
S8xCos57°+82+S3=0

0.544 x S8 + 1178.186 + S3 =0 Persamaan 2)

Persamaan 1 dan 2 di eliminasi, sehingga:
0.838 x Sg =0 x0.544

0544 xS8+1178.186+S [=0 x0.838 -

0.456 x S8 =

0.456 x S8 +987.32+S3 =0 -

$3  =-987.32Kg (Tekan)

Masukkan nilai S3 ke dalam Persamaan 2

0544 x S8+ 1178.186 +S3=0 --—---- Persamaan 2)
0.544 x S8 + 1178.186 + (-987.32) =0

_ 190.866

58 0.544

S8 =350.86 Kg (Tarik)

UNIVERSITAS MEDAN AREA
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TITIK BUHUL - H

4 EZV  =0;
#330 / SI5+S8xSin 57"+ S16 x Sin 57° =0
B ge  SI5+350.86 X 0.838 - 16 x 0.838 = 0 ——--Persamaan 1)
sSp
T /(H) tH =0;
s /- :
X S12+ 58 x Cos 57° + S16 x Cos 57° =0
S8 2228.448 + 350.86 x 0.544 + S16x 0.544 =0
S 2419.31
=516 =
® 0544

S16 = - 4447.27 Kg (Tekan)

Memasukkan nilai S16 ke persamaan 1 untuk mendapatkan nilai S15:
S15+350.86 x 0.838 + S16 x 0.838 =0

S15+294.02 - (-4447.27)x 0.838 =0
S15=-294.02 — 3726.81 \/

S15=-4020.83 Kg (Tekan)

TITIK BUHUL - K

PX _ $H=0:
sy S14 x Sin 52° - $20x Sin 52° =0
Y A 0.788 x — 1332.82 - 0.788 x $20 = 0
SU 2 ] 128° _1050.26

_ . -520
" - o S2 0.788 J
o
S20 =-1332.817 Kg (Tekan)

UNIVERSITAS MEDAN AREA
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farena bentuk konstruksi adalah simetris, maka nilai beban di sisi sebelahnya otomatis sama
dengan nilai beban pada batang yang sama posisinya. Sehingga pada sisi tersebut tidak perlu
&ilakukan perhitungan lagi.

Besaran Gaya sama pada batang-batang berikut ini

S1 - S5

S2 = S4

S3 = S3

S6 = S11

S7 = S10

S8 = S9

S12 = S13

Sl4 = S19

S1§ = S18

Si6 = S17

$20 = s21 \/
S20 = S21

UNIVERSITAS MEDAN AREA
#3 Tugas Wajib Struktur Baja Windy Anisa Putri
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REKAPITULASI GAYA BATANG AKIBAT BEBAN TETAP

BEBAN MATI BEBAN HIDUP BEBAN TETAP

No. Batang Batang Batang Batang Batang Batang

Batang Tarik (+) | Tekan (-) | Tarik (+) Tekan (-) Tarik (+) Tekan (-)

S 1,932.89 ; 1,178.86 - 3,111.75 .

§ 5 1,932.89 « 1,178.86 i 3,111.75 v

$ 3 : (1,619.76) ; (987.32) : (2,607.08)

S 1,932.89 : 1,178.86 5 3,111.75 "

S 1,932.89 - 1,178.86 . 3,111.75 ’

S ¢ - (2,452.9) ; (1,495.16) - (3,948.06)

S 5 - - . : » d

S 575.61 - 350.86 - 926.47 .

S 575.61 ] 350.86 ; 926.47 -
| S 10 = & = = ¥ =

5 - (2,452.9) . (1,495.16) - (3,948.06)

8 u 3435.94 - 2,228.448 . 5664.388 2

S 1 3435.94 - 2,228.448 . 5664.388 .
Ex g (1907.43) ] (1,332.82) ’ (3240.25)
| 5 1 - (6,257.59) ; (4,020.83) - (10278.42)

§ i - (6,891.68) ’ (4,447.27) ; (11338.95)
S - (6,891.68) : (4,447.27) " (11338.95)

S 8 . (6,257.59) - (4,020.83) - (10278.42)
[ 8 & . (1907.43) ] (1,332.82) - (3240.25)

S - (1907.43) : (1332.817) 5 (3240.25)

S s - (1907.43) - (1332.817) " (3240.25)

D | . (671.02) : (150.00) X (821.02)

D , ; (671.02) - (150.00) % (821.02)
' D, 150.79 : 56.180 : 206.97 .

D 4 150.79 - 56.180 - 206.97 -/

D s : (30.109) . (11.214) - (4)323)

D ) (211.11) . (78.652) g A289.77)

D - : (211.11) - (78.652) v /" (289.77)

\/

UNIVERSITAS MEDAN AREA
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IL.4 Perhitungan Gaya-Gaya Batang Akibat Beban Angin Datang

Weta Wia
.
/AN
D7 Azt N S
Wi s S \ N\, Wia
/ ! -
i 1P B
Y AN 1)
XY st/ \sr Y |
. L—} / N ™~ i
=330/ RN
¥ / ,»’ \ - 2
A y ] A ‘
@42 4 @R
| W, % M
| i W 5\ 1 ™\
. | W 89 sn .
§ ! f b | :
Wi > |sr g 320 N8 Wi
% | & [ ra |
) \| / \. N
AN ' 150 | | N
/ =300 — 300 —— 300 300 ‘ 300 30—~ \

Wda = 13.72 Kg Cos 38" = 0.788 Wda x Cos 38° = 1741 Kg

Sin38°=0.616 Wda x Sin 38" =2228Kg

«  Perhitungan Reaksi di titik K dan L

“MB =0

AV x 18 - Wda Sin 38° x 18 - Wda Sin 38° x 15 - Wda Sin 38° x 12 + Wda Sin 38° x9— 0.00 x
£00-0.00x3.00-0.00x0.0=0

HAVx18-2228x18-2228x15-2228x12+2228x9-0.0x6.00-0.0 x3.0—0.00 x
000=0

RAV = 66.84 Kg

UNIVERSITAS MEDAN AREA
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IMA =0

#8V x 18 - Wda Sin 38° x 0.00 - Wda Sin 38° x 3 - Wda Sin 38° x 6 + Wda Sin 38°x 9 — 0.00 x
12-0.00x15-0.00x18=0

BV 18-22.28x0.00-22.28x3-2228x6+2228x9-00x12-00x15-0.00x 18 =

REV =2228Kg

TML =0 —» RAV+RBV- (4 x Wda Sin 38°) \/

=89.11 Kg-89.11Kg=0 ~ TOK

* Perhitungan Gaya-Gaya Batang

TITIK BUHUL - A

—7 ZV =0;
“’ 86.,- / !
- "4 RAV + S6 x Sin 38° - Wda Sin 38° =0
o P gl 6684+0616xS6-2228=0

44.56
§6= ——
/ _‘ \ 0.616 J

| S6 = - 72.34 Kg (Tekan)

2H=0:
S6 x Cos 38° + S1+ Wda Cos 38° =0
0.788 x (-72.34)+S1+ 1741 =0

S1=39.59 Kg (Tarik)
st \©)] s
2V=0;
UNIVERSITAS MEDAN AREA S7 =0Kg
% Tugas Wajib Struktur Baja Windy Anisa Putri
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TITIK BUHUL - G

W .
S
%

TITIK BUHUL - D

ZH=0;
S2-81=0
S2-3959=0

S2 = 39.59 kg (Tarik)

2V =0;

>

Wda Sin 38" + S7+ S6 x Sin 38° + S14 x Sin 38° =0

2228+0+0.616 x—72.34+0.616 x S14=0

22.28
-S14 =
0.616

S14=-36.19 Kg (Tekan)

-

S8~
I\ .i-)\ljll ;'. 570
= S2 = 83
UNIVERSITAS MEDAN AREA

©7 Tugas Wajib Struktur Baja

*H =0;

S14 x Cos 38° + S6 x Cos 38°+ S12=0
-36.19x0.788 +-72.34x 0.788 + S12=0

S12 = 85.52 Kg (Tarik)

ZV=0;
S8x Sin57°=0
S8 x 0.838 =0 --nmn- Persamaan 1)

2H=0;
S8xCos 57°+S2+S3=0
0.544 x S8 + 39.59 + S3 = 0 Persamaan 2)

Persamaan 1 dan 2 di eliminasi, sehingga:

Windy Anisa Putri
148110103



0.838 x S8 =0 x0.544

0.544 x S8 +39.59 + S3 =0 x0838 -
0.456 x S8 =}

0.456 x S8+ 33.18 + S3 =0 -

S3 =-33.18 Kg (Tekan)

Masukkan nilai S3 ke dalam Persamaan 2
0.544 x S8 +39.59 + S3=0 -------Persamaan 2)

0.544 x S8 + 39.59 + (-33.18) =0
6.41

8 —————

S8=11.78 Kg (Tarik)

TITIK BUHUL - H

LV =0;
S15+ S8 x Sin57°+ S16 xSin 57° =0
S15 + 11.78 x 0.838 - S16 x 0.838 = 0 -——---

i |

‘f" 330__ ;

SIs 5 7 Persamaan 1)
e
SR L/ —0-
= i) SH 0:
b T S12+ 88 x Cos 57° + S16 x Cos 57° =0
ssv; 85.52+ 11.78 x 0.544 + S16 x 0.544 = 0
d 91.93
-S16 =
0.544

S16 =-168.99 Kg (Tekan)

Memasukkan nilai S16 ke persamaan 1 untuk mendapatkan nilai S15:
S15+11.78 x 0.838 + S16 x 0.838 =0

Si15+9.87-(-168.99)x 0.838=0

S15=-9.87-141.61

S15=-151.48 Kg (Tekan)

UNIVERSITAS MEDAN AREA
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] TITIK BUHUL - K

TITIK BUHUL - B

- Sl
Ny Wpa
O%I e /"
S5 T} .’T},
'.,f J \_\\\. o o
Rev
~ TITIK BUHUL - f
AN
[Sm
,"fﬁ“\u
_§4 §8 I_;;/' SS o
UNIVERSITAS MEDAN AREA

" Tugas Wajib Struktur Baja

2H=0;
S14 x Sin 52° -

S20x Sin 52° =0

0.788 x —36.19-0.788 x S20 =0

$20=-36.19 Kg (Tekan)

\/

XV =0;
RBV+S11x8Sin38 =0
2228+0.616 xS11=0

Si1=-36.19 Kg (Tekan)

ZH =0:

S11 x Cos 38° + S5=0
0.788 x (-36.19)+S5=0
S5 =28.52 Kg (Tarik)

vd

N =0
S10 =0Kg
ZH =0;
S4-85=0

S4-28.52=0
S4 = 28,52 kg (Tarik)

Windy Anisa Putri
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TITIK BUHUL - J

b W
i SF) « "
3.80 : B
—"\—SB | J )
s S
L 52°
TITIK BUHUL - E
- S9
570 N - ~
S37, E s4
— \ I e~ S—
UNIVERSITAS MEDAN AREA

<0 Tugas Wajib Struktur Baja

ZV =0;
S10+ S11 x Sin 38"+ S19x Sin 38° =0
0+0616x-36.17+0616xS19=0

22.28

-y 10 = m———

7 0.616

S19=-36.19 Kg (Tekan)

XH =0;
S19x Cos 38° + S11x Cos 38°+ S13=0
-36.19x 0.788 + -36.19x 0.788 + S13 =0

S13 = 57.04 Kg (Tarik)

V=0
Sox Sin57°=0
S9x0.838 =0 ------ Persamaan 1)

ZH=0:
S9xCos57°+S4+S3=0

0.544 x S9 + 28.52 + S3 = 0 Persamaan 2)

Persamaan 1 dan 2 di eliminasi, sehingga:

0.838 x sj =0 x0.544
0.544 x S9+ 28.52 + S3 =0 x0.838 -
0.456 x So =50
0456 x S9+2390+83 =0 -
S3 =-23.90 Kg (Tekan)
Windy Anisa Putri
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Masukkan nilai S3 ke dalam Persamaan 2
0.544 x S8 +28.52 + S3=0 =eneme- Persamaan 2)
0.544 x S8 + 28.52 + (-23.90) =0

462

—

S9 =
0.544
So= 8.493 Kg (Tarik)

TITIK BUHUL - 1

XV =0;
S18+ S9x Sin57°+ S17x Sin 57° =0

' SR S18 + 8.493 X 0.838 — $17 X 0.838 = 0 ------Persamaan 1)
si7,33°

tH =0;
SI3. - . -
g S13+ 59 x Cos 57° + S17x Cos 57° =0

57o 85.52 + 8.493 x 0.544 + S17 x 0.544 = 0

b Sg 90.14
. _S] —
- T 0544

S17 = - 165.70 Kg (Tekan)

Memasukkan nilai S16 ke persamaan 1 untuk mendapatkan nilai Si5:
518+ 8493 x0.838 +S17x0.838 =0

S18+7.12-(-165.7)x 0.838=0

S18=-7.12-138.86

S18 = - 145.98 Kg (Tekan)

TITIK BUHUL - L
) Wha YH=0;

\SZ] .' S19x Sin 52°-S21x Sin52°=0

_L P

. L) 0.788 x-36.19-0.788 x S21 =0 h
128° | ~ 28.517
v

-S21 =
+SP 0.788

SI8 52° | Sa=-36.19 Kg (Tekan)

UNIVERSITASEMEDAN AREA
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REKAPITULASI GAYA

BATANG AKIBA BEBAN

42 | Tugas Wajib Struktur Baja

TETAP
BEBAN TETAP BEBAN ANGIN BEBAN DIPAKAI

No. Batang Batang | Batang Batang Batang Batang
Batang T;‘:)"‘ Tekan () Tz‘;‘)"‘ Tekan () TE":)"‘ Tekan ()
S 1 |3111.75 : 39.59 : 3,111.75 -

S , |3,11175 - 39.59 - 3,111.75 .

8 . (2.607.08) | - (33.18) " (2,607.08)
S 4 |3,111.75 ; 28.52 - 3,111.75 -

S s |311175 - 28.52 . 3,111.75 g

8 ¢ ; (3.94806) | - (72.34) . (3,948.06)
S . - - - . <

S & | 92647 : 11.78 s 926.47 5

S o | 92647 " 11.78 : 926.47 -

S 10 - - 2 - - -

S | - (3.94806) | - (36.19) 4 (3,948.06)
S 1 | 5664388 ; 85.52 - 5664.388 .

S 13 | 5664388 » 57.04 - 5664.388 .

S 1 - (324025) | - (36.19) & (3240.25)
S : (10278.42) | - (151.48) - (10278.42)
S 16 . (11338.95) | - (168.99) a (11338.95)
| 8 : (1133895)| - (165.70) - (11338.95)
| 8 & - (1027842) | - (145.98) - (10278.42)
S 19 - (324025) | - (36.19) . (3240.25)
S 5 . (324025) | - (36.19) - (3240.25)
8 i - (3240.25) | - (36.19) ; (3240.25)
D . (821.02) . (3.342) : (821.02)
D 3 - (821.02) - (2.90) v (821.02)
D 206.97 » ’ (3.76) 206.97 .

D , | 20697 G 3.76 : 206.97 -

D ; ; (41.323) - - . (41.323)
D - (289.77) - (10.74) = (289.77)
D , ¥ (289.77) . (5.26) - (289.77)
UNIVERSITAS MEDAN AREA
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TUGAS WAJIB KONSTRUKSI BAJA

PERHITUNGAN JUMLAH BAUT PLAT BUHUL

1. TITIK BUHUL - A
1.1 Profil S1
N = 3,111.75Kg (+)

Pds = 784.00 Kg/cm2
Pgs = 860.00 Kg/cm2

N 21175
- = ; = ? = ; h = ;
Jumlah Paku P 860.00 3.62 Bh 4.00 B 4.00 Bh
1.2 Profil S6
N = 3948.1Kg (-)
Pds = 784.00 Kg/ecm2
Pgs = 860.00 Kg/cm2
N 3,948.06 3 _
Jumlah Paku = Pds 78400 504 Bh = 6.00 Bh = 6.00 Bh
BATANG TARIK BESI BETON
dia. 1Zmm
A e DO M,
GORDING ’

(BESI CHANNEL 100.50.20.2,6) r

s 8 o RANGKA ATAP SIKU
i S 1 (BESI SIKU 2L 100.100.8)
2 //'/ ; & : L2

Plat Buhul
=8 mm

N

T30 —FE

Talang Datar

Perletakan sendi

Kolom 40 x 40

UNIVERSITAS MEDAN AREA



TUGAS WAJIB KONSTRUKSI BAJA

2. TITIK BUHUL - C
2.1 Profil S1 Dan S2

N = 3,111.75Kg (+)
Pds = 784.00 Kg/cm2
Pgs = 860.00 Kg/cm2
N 3. 11875 B B
Jumlah Paku = Pes = 860.00 = 362Bh = 400 Bh = 4.00 Bh
1.2 Profil S7
N = 000Kg ()
Profil Siku 100.100.8
.87 |
S1 3\ S2

Paku dia 12 mm Plat Buhul 10 mm

UNIVERSITAS MEDAN AREA



TUGAS WAJIB KONSTRUKSI BAJA

3. TITIK BUHUL - D
L1 Profil S3
N = 2607.1Kg (-)
Pds = 784.00 Kg/cm2
Pgs 860.00 Kg/cm2

I

N 2,607.08 3 _

Jumlah Paku = Pds 784,00 = 3.33 Bh 400 Bh = 4.00 Bh
1.2 Profil S8

N = 9265Kg (¥
Pds = 784.00 Kg/cm2
Pgs = 860.00 Kg/cm2

N 026.47
] = = = I = 2 = 2
umlah Paku Pas 860.00 1.08 Bh 2.00 Bh 2.00 Bh

Profil Siku 2x100.100.8 S8
$2 LN s3

Pelat Buhul t= 10 mm Paku dia. 12 mm

Y

UNIVERSITAS MEDAN AREA



TUGAS WAJIB KONSTRUKSI BAJA

« TITIK BUHUL -H

<! Profil S8
N = 92647Kg  (+)
Pds = 784.00 Kg/cm2
Pas = 860.00 Kg/cm2
N 926.47
fumlah Paku = pds 784.00 = 118 Bh = 200 Bh = 2.00 Bh
<2 Profil S12
N = 566439Kg (4
Pds = 784.00 Kg/cm2
“gs = 860.00 Kg/cm2
N 5.664.39 " _
‘umlah Paku = Pds 78400 722 Bh = 800 Bh = 8.00 Bh
«.* Profil S15
Noo= 10,27842Kg (-)
Pds = 784.00 Kg/cm2
“gs = 860.00 Kg/cm2
N 10,278.42 _ _
amlah Paku = Pds = 784.00 = 13.11 Bh = 14.00 Bh = 10.00 Bh
«+ Profil S16
N = 11,339Kg ()
“ds = 784.00 Kg/cm2
Pgs = 860.00 Kg/cm2
N 11,33895 ~ ~
fumlah Paku = Pds = 784.00 = 14.46 Bh 15.00 Bh 15.00 Bh

S15

8‘76

Profil Siku 2x100.100.8

Paku dia. 12 mm

UNIVERSITAST¥I# AN AREQm™

S8



TUGAS WAJIB KONSTRUKSI BAJA

s TITIK BUHUL - G
=1 Profil S6
N 3.948Kg (-
784.00 Kg/ecm2

860.00 Kg/cm?2

.

[=H

1741
]

N
Juml ku = =
nlah Paku Pds

=2 Profil S7

N = #REF ()

.7 Profil S12

N = 5,664.39Kg (+)

Pds = 784.00 Kg/cm2

Pas = 860.00 Kg/cm?2

Jumlah Paku = N =
Pgs

~ = Profil S14

N = 32403Kg (-)
Pds = 784.00 Kg/cm2
Pgs = 860.00 Kg/cm2

N
fumlal - =
mlah Paku Pds

Paku dia. 12 mm

3,948.06
? . B
784.00 =01 Bh
5,664.39
860.00 St

3,240.25
ot 4.13 Bh

c‘,\b‘

= 6.00 Bh = 6.00 Bh
= 7.00 Bh = 7.00 Bh
= 5.00 Bh = 5.00 Bh

__Profil Siku 2x100.100.8

S12

Pelat Buhul t= 10 mm

S7

UNIVERSITAS MEDAN AREA



TUGAS WAJIB KONSTRUKSI BAJA

. TITIK BUHUL - K
“.1 Profil S14

N o= 32403Kg ()
Pds = 784.00 Kg/cm2
Pgs = 860.00 Kg/em2
. B N _ 324025 _ _ _
‘umlah Paku = Pds  ~  784.00 4.13 Bh 5.00 Bh 5.00 Bh

+.2 Profil S15

Noo= 10,27842Kg (-)

Pds = 784.00 Kg/cm2

Pgs = 860.00 Kg/cm2

- _ N _ 10,278.42 _ _
Jumlah Paku Pits 860.00 11.95 Bh 12.00 Bh 12.00 Bh

. Profil S20

Noo=  32403Kg ()

Pds = 784.00 Kg/em2

“zs = 860.00 Kg/cm2
! N _ 324025 B B
‘umlah Paku = Pds 78400 - 413 Bh = 500 Bh = 5,00 Bh
“rofil D1

N o= 821.02Kg ()

“ds = 784.00 Kg/ecm2

“zs o= 860.00 Kg/em2
_ N 821.02 _ _
Jumlah Paku = Pds 78400 - 1.05 Bh = 200 Bh = 2.00 Bh

|
b1
& Profil Siku 2x100.100.8
Paku dia. 12mm
UNIVERSITAS MEDAN AREA N

Pelat Buhul t = 10 mm

S15



TUGAS WAJIB KONSTRUKSI BAJA

“ TITIK BUHUL -N
- Profil D1
N = 821.02Kg (-)
Pds = 784.00 Kg/cm2
Pes = 860.00 Kg/cm?2
- _ N 821.02 _ _ _
Jumlah Paku = pds - 784,00 1.05 Bh 2.00 Bh 2.00 Bh
- 2 Profil D3
Noo= 20697Kg (+)
Pds = 784.00 Kg/cm2
Pazs = 860.00 Kg/cm2
B B 206.97 B _ _
lemlah Paku = Pes - 860.00 0.24 Bh 1.00 Bh 1.00 Bh
~ " Profil D6
Noo= 28077Kg ()
Pds = 784.00 Kg/cm2
"zs = 860.00 Kg/cm2
4 N 289.77 _ _ _
Semlah Paku = Pds 784.00 = 037 Bh = 1.00 Bh 1.00 Bh
S ~ RANGKA ATAP SIKU
(BESI SIKU 2L 100.100.8)
D6 RANGKA ATAP SIKU
PAKU dia. 12 mm_ < __~ (BESISIKU 2L 100.100.8)
v .. ]_)3-.—_-—-"_-;_._;—;_'_'N—-::"!
N ) 3] >~ _PELAT BUHUL
/ | T (t=10 mm)
D1

| RANGKA ATAP SIKU
| __ (BESISIKU 2L 100.100.8)

UNIVERSITAS MEDAN AREA




TUGAS WAJIB KONSTRUKSI BAJA

L. TITIK BUHUL - P
0 Profil D6
N

289.77Kg ()

Pds = 784.00 Kg/cm2
Pes = 860.00 Kg/cm?2
L _ N 28977 _ _
fumlah Paku = Pds —  784.00 0.37 Bh 1.00 Bh 1.00 Bh
2 Profil D5
o= 4132Kg ()
“ds = 784.00 Kg/cm2
Pzs = 860.00 Kg/em2
1 N 41.32 _ _ B
“umlah Paku = Pds 284.00 0.05 Bh = 1.00 Bh 1.00 Bh
O Profil D7
Noo= 289.77Kg (-)
7ds = 784.00 Kg/em2
Yz = 860.00 Kg/cm2
: _ N _ 28077 _ B
Jumlah Paku = Pds ~ 78400 0.37 Bh 1.00 Bh = 1.00 Bh

Paku dia. 12mm

Pelat Buhul t=10mm

UNIVERSITAS MEDAN AREA I
. H
 Profil Siku 2x100.100.8




TUGAS WAJIB KONSTRUKSI BAJA

TITIK BUHUL-M

“rofil S16

N o= 11,339Kg ()
s = 784.00 Kg/cm2
o= = 860.00 Kg/cm2

) . N 11,33895
Bamizh Paku Pds 784.00
2 Profil S17
Y= 11,339Kg (9
P = 784.00 Kg/em2
"= = 860.00 Kg/cm2
| _ N 11,338.95
Jumiah Paku = Pds 784.00
Frofil S20
N = 32403Kg (9)
Fis = 784.00 Kg/em2
P = 860.00 Kg/em2
_ _ N 324025
P = b T 784,00
Profil S21
b = 3,240 Kg (-)
M = 784.00 Kg/em2
Y= = 860.00 Kg/em?2
| N 324025
Semmizh Paku = Pgs 860.00
Frofil D3
‘\‘ = 206.97 Kg (+)
Mo = 784.00 Kg/em2
P = 860.00 Kg/em2
L _ N _ 20697
b Ealnt = o 860.00
Feofil D4
W= 20697Kg (+)
UNIVERSITPASHEBAN AREA
= = 860.00 Kg/em2
N 20697

b P = e ™= smaio

14.46 Bh

14.46 Bh

4.13 Bh

3.77 Bh

0.24 Bh

0.26 Bh

15.00 Bh

~

15.00 Bh

-

5.00 Bh

v

Il

4.00 Bh

1.00 Bh

1.00 Bh

Il

15.00 Bh

15.00 Bh

5.00 Bh

4.00 Bh

1.00 Bh

1.00 Bh




TUGAS WAJIB KONSTRUKSI BAJA

7 Frofil D5
N o= 4132Kg ()
“ds = 784.00 Kg/cm2
= = 860.00 Kg/cm2

. _ N 41.32 _ B B
wmlah Paku = iy 784.00 = 0.05 Bh 1.00 Bh = 2.00 Bh

D5
D3 D4

s Ny
16 S17

/

UNIVERSITAS MEDAN AREA




Perencanaan Pelat Buhul

Direncanakan pelat buhul dengan dimensi CJ 10x 100
2. Cek luas penampang minimum dan shear leg :

[Luas Penampang bruto:

Ab = 10 * 100 = 1000 mm?
Syarat Luas penampang minimum :
Amin = 8% * Ab = 085 * 1000 = 850 mm?
Luas Penampang netto :
An = Ab - z = d u tp = 850 -2%*21%*10
An = 850 mm?
shear leg:
X = 10 = 5 mm
2
L = 4% = 4 * 60 = 240 mm
“oefisien reduksi :
U=1-x/L=1-5/240 = 0.979 > 0.9
U= 1 (SNI 03-1729-2002, psl. 10.2.5)
Maka :
Ae = An= 850 mm?
0. Daya dukung pelat pada daerah sambungan :
Ru= An*fu=430*370 = 159100 N
Ru= 15910 kg > 2*(0.75*860)
= 15910 kg > 1290 kg ———> OK!!
<. Cek terhadap geser balok :
fu*An= 370 * 850 = 314500 N = 31450 Kg
0.6 * fu* Amin= 0.6 *370* 850 = 188700 N = 18870 Kg

2 ® An<0.6 * fu * Amin, maka kondisi geser blok adalah geser fraktur dengan tarik leleh.
dengan tarik leleh,
Nn=0.6 * fu* Amin + fu * An = 50320 Kg > 1290 kg —> Ok!

S— e garng * 1,80 meter.
R QOTIng, Gapat elkan Gibengan

o eang pangang 1,90 meter

UNIVE@EPTAS MEDAN AREA

WINDY ANISA PLITRI



TUGAS WAJIB KONSTRUKSI BAJA

- AAPITULASI GAYA BATANG AKIBAT BEBAN TETAP

BEBAN TETAP BEBAN ANGIN BEBAN DIPAKAI
No. Batang Batang Batang Batang Batang Batang
“atang | Tarik (+) | Tekan (-) | Tarik (+) | Tekan (-) | Tarik (+)| Tekan (-)
S 3111.75 - 39.59 - 3111.75 -
3111.75 - 39.59 - 3111.75 -
- -2607.08 - -33.18 - -2607.08
3111.75 - 28.52 - 3111.75 -
S 311175 - 28.52 - 3111.75 -
S - -3948.06 - -72.34 - -3948.06
926.47 - 11.78 - 926.47 -
S 926.47 - 11.78 - 926.47 -
- -3948.06 - -36.19 - -3948.06
S 5664.39 - 85.52 - 5664.39
S 5664.39 - 57.04 - 5664.39
S 14 - -3240.25 - -36.19 - -3240.25
- -10278.42 - -151.48 - -10278.42
- -11338.95 - -168.99 - -11338.95
- -11338.95 - -165.70 - -11338.95
- -10278.42 - -145.98 - -10278.42
- -3240.25 - -36.19 - -3240.25
- -3240.25 - -36.19 - -3240.25
- -3240.25 - -36.19 - -3240.25
- -821.02 - -3.34 - -821.02
- -821.02 - -2.90 - -821.02
206.97 - - -3.76 206.97 -
206.97 - 3.76 - 206.97 -
- -41.32 - - - -41.32
- -289.77 - -10.74 - -289.77
- -289.77 - -5.26 , = -289.77

UNIVERSITAS MEDAN AREA




TUGAS WAJIB KONSTRUKSI BAJA

JIMENSI PROFIL BATANG

Y

|

X X
S 77 -

Y
S ATANG TARIK
© “atang tarik tersesusun dari baja siku ganda.
~ ava batang , Pembebanan Tetap = 1,162.94 kg(N)
- “mnjang Tekuk = 4.,500.00 m (Lk)
Bamemtuan
© [cgangan izin dasar, pembebanan tetap = 1,600.00 kg/cm?2
~ [czangan izin tarik (75% x 5), pembebanan tetap = 1,200.00 kg/cm2
- “.clangsingan maksimum Ymak = 240

_ 450 _

~ Jari-jari inersia i min > Lk /y mak = 240 1.88 cm

- ~umlah lubang < 15% x Fnetto
“tentukan profil minimum batang struktur || 65. 65. 5

Mrimtungan
! N 1,162.94 "
oo = Ga = 120000 - 997 em
Abruto 0.97 5
3_”__ = = —_ :
- 85% 0.85 Lkt e
- = 1.88 cm

e mbel diperoleh ]| 65.65.5, F=12.74 ¢2, 2F = 25.48, ix = 1.99 > 1.88 ....ok!

wol Tegangan

“UNIVERSPPAS MEBAN AREAG6 cm’

N 1,162.94 ,
- - - : 5 l AL Ty Wlllde  savana
Anetto 21.66 53.70 cm® < 1,200.00 kg/cm2

€
I




TUGAS WAJIB KONSTRUKSI BAJA

oatrol Kelangsingan

Lk 450
X = 5 T g = 22643
“aang tarik yang menggunakan 1L 65.65.5
- Batangbawah = B; ,B, .,B; ,B; Dan
- Batangdiagonal = D; ,D, ,D; .,Dy4
¥
X =
Y

UNIVERSITAS MEDAN AREA

< 2,400.00 kg/em2 ......

Bs

,Ds Dan

Ds  serta batang

PROFIL || 65.65.5

t
T
rl
12
F
w

5.00 mm
10.00 mm
850 mm
3.00 mm
12.74 mm
10.00 mm

v

Ix
ly
ix
iy
Sx
Sy

,Rs Dan

50.60
116.5
1.99
3.02
10.70
16.61

Dg



TUGAS WAJIB KONSTRUKSI BAJA

SATANG TEKAN
¢ Batang tekan tersesusun dari baja siku ganda.
(raya batang , Pembebanan Tetap = -3,62293 kg(N)

Panjang Tekuk = 2,320.00 m Lk)

seientuan

¢ Tebal pelat buhul = 8 mm
Tebal pelat kopel 4 mm
Alat sambung paku 7 mm

—

Tegangan izindsr. @

1,400.00 kg/cm2

I

Geser 1 1,120.00 kg/em2

Desak S1>2d "G ds

2,800.00 kg/em2

Desak 1.5d <S1 "G ds

Il

2,400.00 kg/cm2

UNIVERSITAS MEDAN AREA

S1<2d
- Teganganizinplt T = 812.00 kg/em2
© Aclangsingan maksimum  ymak = 200
s Bscurss L. 232
lari-jari inersia imin > Lk /y mak = 200 1.16 cm
Ditentukan profil minimum batang struktur ]| 65. 65. 5
yx > 110
Lk 232
A = = = = 116. > .00 kglem2 ...
b4 i 1.99 6.58 110.00 kg/cm2
“omen Inersia ditaksir :
bisir = 121 x -3,59635 x 232 2
= 2342 cm4 satuprofii = 11.71 cm4
Y
I 1
! i
| [
[ [
[ [
I |
X | | X
! [
| |
s I
by !




TUGAS WAJIB KONSTRUKSI BAJA

~ ool Tekuk

« Terhadap Tekuk L sb-x

¥ = [;)l{( = ;23;29 = 116.58 > 200.00 kg/em2 ...... ok!
“akor Tekuk
e - T q 0.70 xE1200 Xe = ;; - 123133 - 0
. Xl 2500 wx = 1.61
Iz = 157.00
- ssangan Tekuk
Ox = Wy At](\)I’LaI = 1.61 3’1622'27;193 457.84 < 1,200.00 kg/cm2 ok!

“erhadap Tekuk L sb-y

swal = 2 ( Iy + A (1Ra) ?)
a =2ety=
= 336 cm
= 30492 cm4

X_
‘. | |
1 | | I
Y!
1.28| " [1.28
0.80
_ Iy tot 304.92
< I Atot 12.74 g9 om

232.00
S MEDAN AREA _
UNIVERSITAS MED 135 4742 cm



TUGAS WAJIB KONSTRUKSI BAJA

m
X iy nyz t oy XD
Dimana
Yy = 4142
m= 2
Lk/n
Ly = i min = e
_ 232 /n
N = e
_ 232
n 58
= 4,00  buah medan pelat kopel
Diambil = 8 buah
Lk/n 232/8
L] ~ imin 1.16 25.00
Maka :
m
X iy =\fo NI 2k
2\147.42 > 4 o 2500 E
Y iy = 53.16
Faktor Tekuk w=10.85
N 3,622.93
Ox = W aora T OB g T NLT2
- NTROL KESTABILAN
¥i = 25.00 ——> 1.20 21 = 25.00
UNIVERSITAS MEDAN AREA oy > 120 31
538 > 30.00 53.16 > 30.00

< 1,200.00 kg/em2



TUGAS WAJIB KONSTRUKSI BAJA

RENCANA PELAT KOPEL
.zakuan pelat kopel
Ip 11 1
g =0 14 w Ip < 10 a g
saman ~
Ip=1/12 t h® t=0.40cm Ll = 2332 ¢em
[ =L =In, = 325 cms b s 5108 i

a = 336 cm

— iL2
m{ - N/2
| = —-—
N/2 |
‘g L2y
I
| \L2
N/2
} — ol
- N/2 |
2 L2
L8

c
=
<
g3
=~
<2
—3
=
wn
=
™
o
>
=z
>
=
™
>
[ _T_‘

o
|

i S




TUGAS WAJIB KONSTRUKSI BAJA

RENCANA PAKU
“aku, diameter
S1=2d
+1 diambil
=§=3d
= S1 diambil
»=2S1 diambil + S
2 =w

b=282 +y

SEKUATAN PAKU
1>2d,ods

Pes=(1) 1/4nd* 1

“ds=t dods

UNIVERSITAS MEDAN AREA

14
15

21
30
60
35

78

nm

nm

nm

nm

nm

2,800

430 kg/cm2 \/

784

kg/ecm?2

kg/em2



TUGAS WAJIB KONSTRUKSI BAJA

<ENCANA PAKU
:ku, diameter
81 =2d
diambil
=8 =13d
= S1 diambil
=2 S1 diambil + S
, Jo—

» =282 +y

~EKUATAN PAKU

! >2d,ods

Pos=(2) 1/4nd* 1

‘is=t dods

UNIVERSITAS MEDAN AREA

10
20
19
30
30
60
35
78

mm

mm

mim

mim

mm

mm

2,800

860

784

kg/em2

kg/cm2

kg/cm2

e



TUGAS WAJIB KONSTRUKSI BAJA

Apabila jarak gording = 1,60 meter,
narus ditambah gording, dapat diletakkan ditengah.

Seng gelombang panjang 1,80 meter

Gording l =

Balang 1arik
untuk gording

I. DIMENSI GORDING DALAM 3 (TIGA) VARIASI

w2k Gording Dalam Perencanaan Ini Harus Disesuaikan Dengan Ukuran Penutup Atap, Dalam Pe-
wmcanaan ini penutup atap yang digunakan :

SENG BJLS, DENGAN PANJANG, L=180 M

nzan Demikian, Dengan Jarak Overlap BJLS = 0.20 m x 2 (Atas Dan Bawah), Sehingga Panjang
=ktif Seng BILS = 1.40 M

JARAK GORDING <1.40 M
| “wrencanaan Gording Ini Dicoba Dengan 3 (Tiga) Variasi Yaitu :
“ARIASI-A TANPA BATANG TARIK
~ VARIASI-B DENGAN SATU BATANG TARIK (TUNGGAL)

- VARIASI-C DENGAN DUA BATANG TARIK (GANDA)
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TUGAS WAJIB KONSTRUKSI BAJA

. VARIASI-A TANPA BATANG TARIK
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TUGAS WAJIB KONSTRUKSI BAJA

1. VARIASI-A TANPA BATANG TARIK

A. PERHITUNGAN BEBAN
a. Beban Mati

- Penutup Atap Seng Bergelombang = 127 x 10.00 = 12.70 kg/m

- Asumsi Berat Gording = 23.80 kg/m
Jumlah QDL = 36.50 kg/m

b. Beban Hidup

- Beban Terpusat Ditengah Batang = 100 kg

Jumlah Py, = 100 kg
¢. Beban Angin
- Pada Bidang Angin, o = 65° - 90° > ¢ = 0.90, 0.<65° ————> ¢ = 0.02 x o — 0.40
(Angin Datang)
- Pada Bidang Tidak Ada Angin, ----- >c¢=-0.40
(Angin Pergi)
- Beban Angin Yang Diambil = 090 x 127 x 2500 = 28.58 kg/m
B. TEGANGAN IZIN

- Mutu Baja = St.37

- Pembebanan Tetap = 1600.00 kg/cm2 (ot)

- Pembebanan Sementara = 130 x  1600.00 = 2080.00 kg/cm2 (os)

C. LENDUTAN MAKSIMUM YANG DIIZINKAN
- Batas Lendutan Maksimum Arah Vertikal Untuk DL Dan LL \/
f=l B—] 5 = 002M = 2.00CM
250 % 250 ¥ ' ‘

D. PERHITUNGAN MOMEN UNTUK MASING-MASING BEBAN
a. Beban Mati (Qy,;)

i I
Myo = g X Qo x Cos38 x B’ = g X 3650 x 0788 x 25 = 89.88kgm
Myo = ; x Qp. x Sin38 x B> = ; X 3650 x 0616 x 25 = 70.22kgm

byiRahyarHidap MEDAN AREA
Myp = ; x P x Cos38° x B = /-11 x 100 x 0788 x 5 = 98.50kgm

1 I
Mg = , x Pu x Sin38 x B = g X 100 x 0616 x 5 = 7695kem
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¢. Beban Angin (W, ;)

Myw =

i

0.00 kg.m

I

My = ; . Wy m B = é x 2858 x 25 89.30 kg.m

E. PERHITUNGAN MOMEN MAKSIMUM DENGAN KOMBINASI BEBAN
a. Pembebanan Tetap (o ,=1600 kg/cm’)

Mymaks = Myg + Myp = 89.88 + 98.50

188.38 kg.m

Muuaks = Myxq + Myp = 7022 + 76.95

147.17 kg.m

b. Pembebanan Sementara (o (=2080 kg/cmz)

Mymaks = Myg + Myp + Myy = 89.88 + 98.50 +  0.00

188.38 kg.m

Mxmaks = Mxq + Mxp + Myyw = 7022 + 7695 + 89.30 236.46 kg.m

¢. Momen Maksimum Yang Digunakan Untuk Perhitungan

Mxm,u(s = 236.46 kg.l‘l‘l = 23,646 kg.cm

F. PERHITUNGAN TAHANAN MOMEN UNTUK MEMPEROLEH DIMENSI
PROFIL

- MXMAK.‘!‘
Gs ”
23,646 \/
2,080 S
®
23,646
@ 2,080
@ = 11.37 cm3

UNIVERSITAS MEDAN AREA



TUGAS WAJIB KONSTRUKSI BAJA

2. VARIASI-B DENGAN SATU BATANG TARIK (TUNGGAL)

atucaanp Kuda-kuda atap
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TUGAS WAJIB KONSTRUKSI BAJA

2. VARIASI-B DENGAN SATU BATANG TARIK (TUNGGAL)

REKAPITULASI PERHITUNGAN ITEM-A S-C ITEM-D VARIASI-A
Q;):_ = 36.50 kgm

P = 100.00 kg
Wi = 28.58 kg.m
c, = 1,600 kg/cm2
c. = 2,080 kg/em2
f = 2.00 cm

2B =250 m

E. PERHITUNGAN MOMEN MAKSIMUM DENGAN KOMBINASI BEBAN
a. Beban Mati (Qp,)

My, = L g Qp. x Cos38° x B =

g :; x 3650 x 0788 x 50 = 1798 kg.m
1
My, = g X Qp. x Sin38 x B> = :; x 3650 x 0616 x 50 = 14.04 kg.m
b. Beban Hidup (P,,)
1
My, = 4 X P, x Cos38 x B = ‘11 x 100 x 0.788 x 5.0 = 9850kgm
Myp = 411 x Py x Sin38 x B = :1 x 100 x 0616 x 50 = 76.95kg.m
d. Beban Angin (Wy;) \/
MY“’ = = 0.00 kg.m
Myw = é x Wp x B = . x 28.58 x 50 = 17.86kgm

E. PERHITUNGAN MOMEN MAKSIMUM DENGAN KOMBINASI BEBAN
¢. Momen Maksimum Yang Digunakan Untuk Perhitungan

Mymaks = 108.85kg.m = 109 kg.cm

F. PERHITUNGAN TAHANAN MOMEN UNTUK MEMPEROLEH DIMENSI
PROFIL

MXM AKS
[0)]

Gs

109
®

2,080 =

109
UNIMERSITAS MEDAN AREA

o = 0.05 cm3
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3. VARIASI-C DENGAN DUA BATANG TARIK (GANDA)

Kuda-kuca atap Kutga-kuda .
--------

e e e ol —

T

3E T 3B 1138
- B —}

Moael 2 patang lark

Variasi Bebas (tanpa batang tarik)

P (kg)
Q (kg/m') J/

vy 4 3 11 1T 17 1]
_& _____ T
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3. VARIASI-C DENGAN DUA BATANG TARIK (GANDA)

REKAPITULASI PERHITUNGAN ITEM-A S-C ITEM-D VARIASI-A
Qm_ = 36.50 kgm

P = 100.00 kg
Wi = 2858 kgm
o, = 1,600 kg/cm2
c, = 2,080 kg/cm2
f = 2.00 cm

3B = 1.67 m

E. PERHITUNGAN MOMEN MAKSIMUM DENGAN KOMBINASI BEBAN
a. Beban Mati (Qp;)

Myqg = ; X Qp. x Cos38 x B = :; x 3650 x 0.788 x 2.8 = 999kg.m

Myo = ; x Qp x Sin38 x B = :3 X 3650 x 0616 x 2.8 = 7.80kgm
b. Beban Hidup (Py;)

Myp = l x P x Cos38° x B = i x 100 x 0788 x 1.7 = 3283kgm

My, = Lll x Pp x Sin38 x B = i x 100 x 0616 x 1.7 = 25.65kgm
d. Beban Angin (W, ;)

Myw = = 0.00 kg.m

wa T é X Wm_ X 82 = X 2858 x 2.8 = 992 kgm

E. PERHITUNGAN MOMEN MAKSIMUM DENGAN KOMBINASI BEBAN
¢. Momen Maksimum Yang Digunakan Untuk Perhitungan

Mxvaks = 43.37kgm = 43 kg.cm

F. PERHITUNGAN TAHANAN MOMEN UNTUK MEMPEROLEH DIMENSI
PROFIL

MXMAKS

Gs ®

43
®

il

2,080

43
UNIVERSITAS JiEDAN AREA

O = 0.02 em3
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4. PEMILIHAN PROFIL GORDING

A. Dari Hasil Perhitungan Diperoleh :

I. VARIASI-A TANPA BATANG TARIK
Diperoleh Tahanan Momen = 11.37 em3

2. VARIASI-B DENGAN SATU BATANG TARIK (TUNGGAL)
Diperoleh Tahanan Momen = 0.05 cm3

3. VARIASI-C DENGAN DUA BATANG TARIK (GANDA)
Diperoleh Tahanan Momen = 0.02 em3

» Yang Diambil Harus 2 0,03 em3 dan < 17.23 ¢m3

B. Dari Hasil Di Atas Profil Yang Digunakan Untuk Gording
2. Profil Baja I - Steel, Ukuran Yang Mendekati Data Dia Atas Dan Terdapat Di Pasar Adalah

I-80x42 ,w=19,00 cm3

5. Profil Baja Channel , Ukuran Yang Mendekati Data Dia Atas Dan Terdapat Di Pasar Adalah

[ -65x42 , w=17,69 cm3

-. Profil Baja Light Channel , Ukuran Yang Mendekati Data Dia Atas Dan Terdapat Di Pasar Adalah

C100x50x20x2,6 , ® = 17,90 cm’

Dari Data Yang Diatas Yang Mendekati Dengan Data Perhitungan Adalah \_/

C100x50x20x2,6 , ® = 17,90 cm’

Wx = 17.90
Wy = 6.68
Ix = 89.70
ly = 21.00

UNIVERSITAS MEDAN AREA
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TUGAS WAJIB KONSTRUKSI BAJA

5. KONTROL TEGANGAN

1. VARIASI-A TANPA BATANG TARIK
_ Mivaks n Mymaks
Gs Wx Wy

236.46 188.38
2080 =2 .90t 668

2,080 >

A
—
75
8]
+
]
o0
]
=

2,080

v

41.41 OK!!

2. VARIASI-B DENGAN SATU BATANG TARIK (TUNGGAL)
- MXMJ’\KS + M\".\-]:\KS
Gs Wx Wy

10885 11648

2 ™
e 17.90 6.68

A%

2,080

v

6.08 + 17.44

2,080 = 23.52 OK'!!

3. VARIASI-C DENGAN DUA BATANG TARIK (GANDA)
— MXMAKS + MYMAKS
GS Wx W}f

43.37 42.82

2,080
Z 1790 668

A

1,080 > 2.42 + 6.41

2,080 > 883 OK!

UNIVERSITAS MEDAN AREA
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6. KONTROL LENDUTAN

Q (kg/m’)

1. VARIASI-A TANPA BATANG TARIK

DATA
Qp. = 36.50 kg.m Sin38° =
P, = 100.00 kg Cos 38° =
W = 28.58 kg.m B =
El = 2.10E+06
Ix = 89.70 cm4
ly = 21.00 cm4
a. Beban Mati (Qy,)
f _ 4 Qp. x Sin38°
X = X
384 El %
= 4 1.41E+10
384 1.88E+08
= (0.78CM
- 4 Qp. x Cos38°
fy i X
; 384 El X
_ 4 1.80E+10
384 4 41E+07
= 425CM >

UNIVERSITAS MEDAN AREA

0.616
0.788
5.00 m

x B ¢

Ix

x B *

ly

2.00CM Lendutan Ok!!
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2. VARIASI-B DENGAN SATU BATANG TARIK (TUNGGAL)

DATA
Qp. = 36.50 kg.m Sin38° = 0.616
Py = 100.00 kg Cos 38° = 0.788
Wi = 28.58 kg.m 12B = 2.00 m
El = 2.10E+06
x = 89.70 cm4
Iy = 21.00 cm4
a. Beban Mati (Qp,)
g A Qo x Sin38 x 12B *
x = X f,
384 El x Ix ?
4 3.60E+08
T o384 % 1.88E+08
= 0.02CM
b. Beban Hidup (P;)
£ o= 1 " P,y x Sin38 x 12B * ¢
= 48 El x Ix y
o 9.86E+08
T 48 % 1.88E+08
= 0.11CM
¢. Beban Angin (W;;)
£ = 4 % Wi x Sin53° x 12B 4 ¢
* 384 El x Ix y
4 2.82E+08
T 384 1.88E+08
=  0.02CM

d. Kombinasi Lendutan Yang Digunakan

fy, = 002CM + 0.11CM

f, 0.11CM + 0.60CM

Maka Lendutan Maksimum

0.13CM

0.70 CM

fmaks = V fxz *F f_\-g

UNIVER\%MQ M¥EDAN AREH) CM

= 072CM < 200CM

Lendutan Ok!!

4 Qp. x Cos38°

384 © EI
4 4 60E+08
384 °  441E+07

0.11 CM

1 Py x Cos38°

X

48 El
1 1 26E+09
48 ~  441E+07

0.60 CM

= 0.00CM

X

X

ly

ly

X

X

12B *

12B ¢
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3. VARIASI-C DENGAN DUA BATANG TARIK (GANDA)

DATA
Qp. = 36.50 kg.m Sin 38° = 0.616
P = 100.00 kg Cos 38° = (.788
Wi = 28.58 kg.m 1/3B = 1.67 m
El = 2.10E+06
[x = 89.70 cm4
ly = 21.00 cm4
a. Beban Mati (Qp,)
. 4 Qp. x Sin38 x 13B *
f = X _ f,
384 El x Ix -

4 1.75E+08
384 ©  1.88E+08

0.01 CM

i

b. Beban Hidup (Py;)
1 P, x Sin38 x 13B *

£ =
" 48 X El x Ix fy
_ 1 479E+08
48 1.88E+08
= 0.05CM

¢. Beban Angin (W)

¢ _ 4 _ Wu x sin3% x 1B ° g
; 384 Bl x Ix ¥
4 1.37E+08

384 ©  1.88E+08
0.01 CM

Il

d. Kombinasi Lendutan Yang Digunakan
e 00ICM + 005CM = 0.06CM

f, 005CM + 029CM = 034CM

Maka Lendutan Maksimum

3 = 2 2
Imaks = \/fx + f}.

UNﬂ’@lQﬁlQ‘KWEDANQAR]@M

= 035CM < 200CM Lendutan Ok!!

Il

4 Qp. x Cos 38°

384 * El

4 2.24E+08

384 © 441E+07

0.05 CM

1 P x Cos38°

X

48 El

1 6.13E+08

48 ~  441E+07

l

0.29 CM

0.00 CM

X

X

ly

ly

X

X

13B 4

1/3B 4
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7. DIMENSI DAN VARIASI GORDING

ari Perhitungan Di Atas Diperoleh Data
“rofil Baja Yang Digunakan = Channel 100x50x3.2 mm
Lontrol Tegangan =
variasi- A = (Tegangan Masuk)
(Tegangan Masuk)

Il

variasi- B

variasi - C

(Tegangan Masuk)
wontrol Lendutan =

variasi- A = (Lendutan Masuk)
cariasi- B = (Lendutan Masuk)
cariasi- C = (Lendutan Masuk)
Y
B
B
o nC
X -« X A
Ll
Cy ey |
Y
Y = 100 mm Ix = 90 cm4
B = = 21,
3 =0 y: = 2100 e VARIASI YANG DIGUNAKAN
= 20 mm Wx = 1790 cm3
© = 2.6 mm Wy = 6.68 cm3 VARIASI-C
7 = 4.55 kg/m F =579 cm2
:_AT;;NC TARIK BESI BETON
Pl T RANGKA ATAP SIKU
- (BESI SIKU 2L 100.100.8)

PENUTUP ATAP SENG BJLS

RANGKA ATAP SIKU
(BEST SIKU 21, 100.100.%)

UNIVERSITAS MEDAN AREA

RANGKA ATAP SIKU
(BESI SIKU 2L 109.100.8)
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TUGAS WAJIB KONSTRUKSI BAJA

7. DIMENSI BATANG TARIK

250
o
250
127 =127 ——127 —— 127 =127 127 =127 127 =127 127 —
1270 ,
A. BEBAN YANG BEKERJA
- Penutup Atap Seng Bergelombang = 127 x 167 x 10.00 x 0.616 = 13.06 kg
- Gordinng = 1.67 x 455 x 0616 = 4.68 kg
- Beban Hidup = 100 x 0.616 = 61.60 kg
= 7935 kg

B. RENCANA DIMENSI

P / CosH
o, =2 5
1/4 7 d
873 / Cos38°
1.600 > ,
025 3.14 ¢ P
R 1,107.61
& >
1,256.00
¢ > \/ 0.882
& > 094CM

Diambil Diameter Batang Tarik Besi Besi Beton ¢ 12 mm

UNIVERSITAS MEDAN AREA
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